

# 2011年美术统考仍考静物

考试时间:2011年1月18日 考试科目:造型基础(素描)和色彩基础

本报济南12月3日讯(记者 杨凡) 3日,省招考院正式公布《山东省2011年普通高等学校招生美术类专业统一考试说明》。我省2011年美术统考科目仍为造型基础(素描)和色彩基础两科,考试范围均为静物。

据了解,普通高校招生美术类专业省级统一考试,着重考查考生是否具备普通高等学校美术类专业或按美术类专业招生的相关专业对美术技能的基本要求。我省2011年美术类专业统一考试的考试科目为造型基础(素描)和色彩基础两科。

美术统考于2011年1月18日进行,较2010年考试时间提前一周。两个科目考试用时均为180分钟,每科单科满分为150分,两科总分为300分。我省2011年造型基础(素描)和色彩基础的考试范

围均为静物。素描科目一般采用人物头像、石膏像、静物写生或默写等方式进行考查;色彩科目一般采用静物写生、风景默写等方式进行考查。考试形式以文字命题结合图形素材的方式。考试用纸为4开优质专

用素描纸,由考点统一向考生提供。2011年美术统考用纸上,在考生信息条右侧和左侧底端分别设有两个按手印处,请考生注意。考试用笔、画板、画架及相关用具由考生自备。省招考院提醒考生,卷

面上不得喷洒任何定画液,不得污染、损坏不干胶考生信息条上的条形码和其他信息,不得携带任何参考资料和有记忆功能的电子产品进入考场,答题区域以外不得作画、污染、标记。其他要求按考场规则执行。

## 智残儿童有了公办幼儿园

我省首家,专门进行智障儿童康复训练

本报济南12月3日讯(记者 刘爽 通讯员 丁莹) 12月3日,济南市启明星幼儿园正式揭牌成立。该幼儿园是我省首家专门招收智障儿童的公立幼儿园,对入园者提供针对性的康复训练。

“正常幼儿园嫌孩子跟不上,不肯收,上了两天就给退了回来。”4岁的智残儿童马帅(化名)在爷爷带领下,正在做感知康复训练。他来该校两个多月,已经由一开始的几乎无法说话,变成了现在活泼好动的“班头”。

据了解,济南市启明星幼儿园是在济南市启明星儿童康复中心基础上成立的,以前是民非组织。转为公立之后将归教育部门

管辖。

“因为我们是省里第一家,所以相关收费标准还没有可以参考的对象,我们已经制定了新的标准,正等待审批。”该院甄广晓主任称,目前幼儿园仍收取每月800元的学费,这个费用跟智障儿童享受的相关补贴恰好持平,也就是说,学生家长不需要再额外掏钱,就可以送孩子到幼儿园接受康复教育。

据了解,今年该院已接收48名智障儿童,其中10名已经通过康复训练转入正常的幼儿园、小学,或者因为年龄问题转入特殊教育学校(幼儿园康复训练对象年龄要低于10岁)。

●延伸调查

### 普通幼儿园对智残儿童说“不”

3日下午,记者以智力发展缓慢的孩子想入园为由,随机拨打了几家幼儿园的招生电话。

山大第一幼儿园的老师说孩子智残,明确表示:“我们幼儿园只要正常的孩子。不能让智障孩子跟普通孩子一起上学。否则家长会有意见,我们也没有多余的精力对孩子格外关照。”乐山中心幼儿园的老师说:“目前园里都是正常孩

子,智残孩子在上课、午休时难与正常孩子达成一致,无法接收。”

“虽然济南市的智残学龄前儿童目前没有具体统计,但估计其中80%都没有入园。”济南市市中区教育局副局长王建华说。

据介绍,目前济南市每个区都有指定的小学接收残疾学生,但是对学前教育,我省尚没有类似的规定,“主动权主要在幼儿园。”

## 济南基爱中心 举办“福祉论坛”

12月5日是“世界弱能人士日”

本报济南12月3日讯(记者 刘爽) 12月3日是联合国订立的“国际残疾人日”,或许很多人不知道,即将到来的12月5日是“世界弱能人士日”。为了迎接“世界弱能人士日”,3日,济南基爱智障人士服务中心组织了一场“关注残疾人家庭,发展智障人士福祉论坛”,共同探讨发展残障服务,推进和谐社会建设。

据介绍,济南基爱智障人士服务中心是济南唯一一家服务于智障人士及其家庭的社会工作专业机构。此次论坛由政府、高校专家、专业机构、服务对象共同参与,目的是集政府、社会和专业力量共同探讨发展残障服务,推进和谐社会建设。

活动中,济南市市中区民政局闫勇局长代表济南市市中区民政局,向服务中心捐赠了2000元现金,资助机构发展。

## 改善残疾人生活质量 万名聋人获赠闪光门铃

本报济南12月3日讯(记者 刘爽 通讯员 张学坤) 12月3日,省财政厅、省住房和城乡建设厅、省残联在省残疾人综合服务中心隆重举行万名聋人赠送闪光门铃启动仪式。省财政安排专项资金,为10000名聋人贫困家庭赠送闪光门铃。

自2008年我省启动“千名无障碍家庭创建活动”以来,省财政已投入资金375万元,以每户1500元为标准,直接安排资金实施残疾人家庭无障碍工程2500户;17市自筹经费721.2万元,共投入经费1096.2万元,为全省2万多户贫困残疾人家庭解决了出门难、入厕难、洗澡难的问题。

目前,我省有残疾人570万,其中视力残疾67.3万人,听力残疾149.8万人,肢体残疾189.4万人,多重残疾89.5万人,合计496万,占全省残疾人总数的87%。据2010年全省统计,全省低保或低保边缘绝对贫困状态的重度残疾人家庭约在15万左右。家庭无障碍改造救助项目能够明显改善残疾人的生存质量,广大残疾人特别需要政府的关爱和援助。

根据我省工作实际,残疾人家庭无障碍改造项目:主要是门前坡道,卫生间安装抓杆扶手、沐浴椅、轮椅等,为聋人赠送闪光门铃,为盲人赠送多功能智能盲杖等。



12月3日,在济南市残疾人劳动就业服务中心,聋哑人苏强(左)在招工单位摊位前查看招工信息。新华社记者 郭绪雷 摄

自身受教育程度、技能水平低,部分企业存“隐性歧视”

## “残疾人找工作难啊”

本报济南12月3日讯(记者 李钢 李飞) 3日,在济南市残疾人职业介绍大厅举办的残疾人就业援助及就业服务活动,吸引了数百位残疾人参加,然而残疾人的就业形势并不乐观。

### 白发老父 “推销”智障儿子

3日上午,一位白发苍苍的老人拉着儿子挤到一个招聘台前。老人的儿子叫谢坤,今年27岁,三级智力残疾。

“孩子虽然有点智力问题,可是他身体很好,干个体力活完全干得了。”老人对儿子的工作能力很自信,但他带着儿子找了五六

年的工作,至今也没找到一份。“刚才问了几家公司,有的嫌孩子智力太低,可是许多工作根本不需要多高的智商,孩子在家家务活都是他干的。”老人有些无奈地说。

### 20多家用人单位 只有1家招聋哑人

“聋哑人找工作难啊!”家住天桥区的苏女士说,她的儿子和女儿都是聋哑人,还不到30岁,她希望通过招聘会为他们找到合适的工作,可是咨询了很多家,没有愿意接收他们的。苏女士说,她已经陪孩子参加过四五次残疾人专场招聘会了,但几乎

没有企业愿意要他们。

3日,记者从残疾人职业介绍大厅里的电子屏上看到,20多家用人单位,仅有两家登记接收聋哑人意向,其中1家还表示招聘信息输入错误,目前没有适合聋哑人的岗位。

### 个别企业宁肯交钱 也不招残疾人

济南市残疾人劳动就业管理服务中心相关负责人指出,由于自身条件限制,残疾人受教育程度普遍较低,就业方向 and 就业目标不够明确,无法找到适合自己的岗位。另外,个别用人单位不重视相关法律法规,对残疾人

还存在“隐性歧视”。

据了解,根据相关法律法规,济南市行政区域内用人单位须按在职职工总数1.5%比例安排残疾人就业,否则必须缴纳残疾人就业保障金。可有的企业宁肯缴纳保障金,也不愿招聘残疾人。

该负责人表示,他们组织过残疾人招聘会,举办残疾人岗前岗中培训班,开展“送岗位下乡”活动,实施“长江高科技助残就业项目”等,但全年累计按比例安排残疾人就业仅907人(次)。“残疾人就业难,需要社会、企业有更包容的心态,同时残疾人自身也应积极提升自身技能水平。”